

包粽子 做艾饼 游园会

香洲区各镇街社区端午节活动丰富多彩

珠多精彩庆端午

包粽子、做艾饼、游园会……端午节来临之际,香洲区各镇街社区纷纷开展内容丰富、形式多样的端午主题活动,进一步传承端午节传统习俗,弘扬中华优秀传统文化。

□本报记者 郑振华



体验包粽子比赛的乐趣,感受传统文化的魅力。

本报记者 赵梓 摄

弘扬传统,活动精彩欢乐多

6月7日下午,吉大街道石花社区开展“我们的节日·精神的家园”之“品味浓情端午 传承与‘粽’不同”端午节主题游园会活动,吸引了40余名居民参加。游园会现场设置了传统游戏区、非遗体验区、手工制作区等,将多种传统文化元素融于一体,让居民在欢乐的氛围中感受传统文化的魅力,增强文化自信。同一天,海湾街道神前社区党委在市民活动中心举办“温情粽聚·情暖端午”端午节主题活动,吸引辖区50余名居民参与。

为丰富社区外来务工人员的生活,增强其归属感和凝聚力,6月5日,梅华街道上冲社区组织辖区外来务工人员 and 居民共

30人,开展“端午邻里情·‘粽’享乐融融”端午节主题活动。随着工作人员的一声令下,大家娴熟地梳理粽叶、折成小碗形状,放入糯米和蛋黄、猪肉,盖上粽叶盖并用麻绳捆,不一会儿,一个个馅料满满的咸蛋黄猪肉粽就完成了。大家在共同体验包粽子比赛的乐趣中,感受传统文化的魅力。

6月5日下午,吉大街道水湾社区新时代文明实践站开展“我们的节日·精神的家园”主题活动——“艾香扬传统·端午邻里情”艾饼制作活动,让居民体验传统美食艾饼的制作过程,在劳动实践中收获成果、感受快乐。同一天,前山街道和晟社区党委联合珠海市五洲公益社会

服务中心,开展了“‘艾’在身边·锤出健康”艾草锤手工制作活动,在传播艾草养生知识的同时,让特殊群体亲身感受传统文化的魅力,吸引20余位特殊群体、高龄长者参加。

近日,前山街道凤祥、圆明、逸仙等社区,湾仔街道桂园、作物社区,吉大街道南山社区,凤山街道红荔、梅溪、长沙等社区,海湾街道朝阳、神前、香凤等社区,梅华街道仁恒、红山、兴发等社区,拱北街道联安、华平、昌平等社区,翠香街道香山、福宁、北园等社区,狮山街道南美、教育、桃园等社区,陆续举办包粽子、DIY艾草香包、竹编龙舟等丰富多彩的端午节活动。

传递温情,粽叶飘香暖人心

6月3至6日,梅华街道南村社区党委携手珠海市润和社会工作服务中心,开展“浓情端午”系列活动,邀请港澳居民、新业态代表、正圆清扫队等共30多人,共同参与包粽子活动,将粽子送到社区内独居、高龄、老党员等长者的家。活动期间,社工和志愿者携带专业的清洗工具,挨家挨户为长者清洗空调、冰箱等常用家电,确保他们的居家用电安全。

6月4日,梅华街道新香社区开展“‘粽’情端午·邻里同乐”暖心慰问行动,为社辖区20位高龄、空巢、独居老人送去了党和政府的关心、节日的祝福以及慰问品。

6月5日,梅华创业社区党委组织开展“初夏粽飘香·浓情庆端午”端午节包粽子活动,邀请社区困难户、单亲家庭、失业下岗人

员、志愿者参与。活动结束后,社区工作人员将煮好的粽子一一送到辖区残疾人、困难户、高龄老人手中。

6月6日,梅华街道公共服务办、梅华街道社工站联合珠海市五洲公益社会服务中心,开展“多方聚爱迎端午·传递温情暖人心”端午节慰问活动,工作人员和“阳光行动”助残志愿者走进辖区50户特殊困难群体家中,详细了解他们的生活状况与身体情况,耐心倾听他们所遇到的困难,鼓励他们保持积极乐观的生活态度,并为每个家庭送去粽子、花生油等节日慰问品。同一天,拱北街道岭南社区党委联合珠海市五洲公益社会服务中心,开展“端午‘粽’动员·有‘艾’有健康”主题公益集市活动,现场提供的按摩、义诊、

义剪、摊位游戏、粽子品尝等多项暖心服务,受到大家的一致好评。

6月7日下午,翠香街道银桦社区党委联合社区居家养老服务站,开展“粽香情深话端午·敬老爱老扬美德”端午节关爱老年人主题活动,组织辖区长者和志愿者近30人开展包粽子活动,并将包好的爱心粽送到社区空巢、独居、残障、孤寡等困难老人家中,为辖区困难老人送去党和政府的关爱和温暖。同一天,湾仔街道携手当地爱心企业澳佰伴,为湾仔街道残疾人康园中心的会员们送上节日的祝福与粽子等慰问品;海湾街道朝阳社区党委联合辖区商圈联盟爱心商家,为环卫工人、交通警察、城市管理执法协管员等送上150份米、面和清凉饮品。

打开心结 拥抱未来

湾仔中学举办心理团辅活动

办好民生微实事
建设文明新珠海

本报讯(记者郑振华)为了帮助青少年更好地应对学习压力和青春期的种种困惑,6月7日下午,香洲区湾仔街道富兴社区联合珠海市阳光时代慈善会,在湾仔中学开展“打开心结·拥抱未来”团辅活动,通过多种形式的互动和体验,让学生们在轻松的环境中探讨心理问题,增强自我认知和应对能力。据悉,此次活动是“民生微实事”项目——“青心启航”湾仔街道青少年生命教育服务项目系列活动之一。活动中,专业心理

咨询师借助“心有千千结”游戏环节,通过寓教于乐的方式,让同学们在轻松愉快的氛围中,体会到团队合作的重要性以及解决问题的乐趣。并通过“交流与分享”环节,引导同学们围绕青春期常见的心理问题展开深入的交流,帮助他们学会如何以正确的态度去面对和解决这些问题。心理咨询师鼓励孩子们,时刻关注自身心理健康,勇敢面对成长过程中的挑战,用积极的心态去拥抱未来。

同学们纷纷表示,此次活动让他们对自己的未来有了更加清晰的认识,也增添了面对挑战的信心。

为“妈妈岗”赋能

港昌社区开展创享直播公益联盟交流悦享会活动

本报讯(记者郑振华)为进一步加大“妈妈岗”就业帮扶力度,6月5日上午,拱北街道港昌社区携手珠海市五洲公益社会服务中心,依托“民生微实事”项目——拱北街道“妈妈岗”就业帮扶服务项目,开展港昌社区创享直播联盟交流悦享会活动,通过链接社企资源,组织近10名直播联盟成员前往企业进行实地学习、交流分享经验。

上午9时,社区工作人员组织直播联盟成员前往活动第一站——珠海最美网络科技有限公司。在该公司负责人的带领及讲解分享下,成员们深入了解视频制作的

全过程,从选题策划到拍摄技巧,再到后期制作与传播策略,每一个环节都让人耳目一新。

随后,大家来到了珠海乾峰文化传播有限公司的直播厅。这里设施齐全,氛围浓厚,为直播工作提供了良好环境。公司负责人详细介绍了直播厅的运作模式和直播技巧,让成员们对直播工作有了更加直观的认识。

座谈会上,参加活动的港昌社区创享直播联盟成员们纷纷表示,通过此次参观学习,对视频制作有了全新的认识,也为自己今后的视频制作工作提供了宝贵的经验和启示。

志愿服务 温暖你我

拱北街道前河社区20位退役军人共同庆生

本报讯(记者郑振华)6月6日,香洲区拱北街道前河社区退役军人服务站联合珠海市五洲公益社会服务中心,开展退役军人集体生日会暨志愿服务经验交流分享会。

参加此次活动的20位退役军人,都有一个共同的身份——社区热心志愿者。生日会现场,大家一同切蛋糕、唱生日歌、展开“你做我猜”“心有灵犀”等互动

游戏,过生日的人合唱一首首耳熟能详的军歌,勾起大家对军旅生活的美好回忆。

分享会上,退役军人志愿者回顾了过去一年的志愿服务经历,分享了自己参与志愿服务的心得和体会。老兵们纷纷表示,集体生日会让他们感受到了社区大家庭的温暖和力量,接下来将继续积极参与志愿服务活动,为社区的发展和进步贡献自己的力量。